

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** A Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat **2024. április 25-én** 15:00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatásáról.

**Jelen vannak:** Molnárné Gáspár Orsolya nemzetiségi elnök  
Havasfalvi Zoltán Istvánné nemzetiségi elnökhelyettes

**Tanácskozási joggal jelenlévők:**

Peresztegi Lászlóné aljegyző

**Jegyzőkönyvvezető:**

Szabó Klaudia

valamint kb. 190 fő érdeklődő

### **NAPIREND TÁRGYALÁSA ELŐTT:**

Molnárné Gáspár Orsolya nemzetiségi elnök a Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat közmeghallgatását megnyitja, a jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a 2 fő nemzetiségi tag közül 2 fő jelen van, így az ülés határozatképes. Javaslatot tesz a meghívóban szereplő napirendi pontok tárgyalására.

*A Képviselő-testület 2 igen szavazattal elfogadta a javaslatot és az alábbi határozatot hozta:*

### **24/2024.(IV.25.) BNNÖ határozat a közmeghallgatás napirendjéről**

Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta az közmeghallgatás napirendjére vonatkozó javaslatot és a következő döntést hozta:

Az közmeghallgatás napirendi pontjait az alábbiak szerint fogadja el:

1.) Beszámoló a Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat előző évi munkájáról, közmeghallgatás

Határidő: Azonnal

Felelős: Molnárné Gáspár Orsolya elnök

**Molnárné Gáspár Orsolya nemzetiségi elnök:**

Szeretettel köszöntök minden kedves megjelentet éves közmeghallgatásunkon, majd ezt követően kulturális bemutatónkon.

Mielőtt elkezdenénk délutáni programunkat, kérem hallgassuk meg közösen a Magyarországi Németek himnuszát.

Tisztelt Megjelentek!

Minden évben közmeghallgatás keretében tájékoztatjuk a helyi közösséget éves munkánkról, a helyi német nemzetiségi kultúra és nyelvhasználat tovább örökítése érdekében szervezett programjainkról, kezdeményezéseinkről, együttműködéseinkről és a jövőbeli tervekről. A közmeghallgatás lehetőséget nyújt a jelenlevőknek, hogy tevékenységünkkel kapcsolatban hozzászólásokat, a jövőre vonatkozó javaslatokat tegyenek fel. Kérem, hallgassák meg rövid beszámolómat!

Az elmúlt időszakban is arra törekedtünk, hogy az államtól kapott támogatásokat minél nagyobb arányban helyi célokra fordítsuk, a városi igényeket szem előtt tartva. A nemzetiségi értékek átörökítése és megismertetése céljából tartottuk meg nemzetiségi rendezvényeinket, felelevenítve a magyarországi németek hagyományait.

Legutóbbi közmeghallgatásunkon, 2023. októberében beszámoltunk az előző időszakban végzett tevékenységünkről, rendezvényeinkről, a városi szervezetekkel, intézményekkel való közreműködéseinkről. A közmeghallgatást követően első programunk a Martin napi programsorozatunk volt. Önkormányzatunk a sok éves hagyományt követve ismét megszervezte Martin naphoz kötődő programjait. Ez, a magyarországi németek számára jelentős ünnepnap Szent Márton püspök életének állít örök emléket, aki a legenda szerint katonaként a Római Birodalomban szolgált, és egy fagyos éjjelen piros köpenyét egy didergő koldusra terítette. 2023. november 11-én délelőtt a Süni óvodában játszóházat tartottak az ünnep alkalmából, délután pedig az Ady és a Rákóczi iskola diákjainak közreműködésével egy rövid műsorral emlékeztünk meg az ünnepről. A műsort követően a Márton-napi rajzpályázat eredmény kihirdetése következett. Pályázatunkban most azt kértük a gyermekektől, hogy rajzolják le, hogy miként képzelik el Szent Mártont. Felhívásunkra közel 100 alkotás érkezett az eredményesebbeket ajándékcsomaggal, a többi részt vevőt pedig emléklappal díjaztuk. Sajnos az esős időjárás miatt a hagyományos lámpás felvonulásunkat a múlt évben el kellett halasztanunk.

A helyi óvodákkal és iskolákkal együttműködve szerveztük meg adventi és karácsonyváró programjainkat. 2023. december 13-án délelőtt elhívtuk az iskolákba az Eleven Társulatot, akik karácsonyváró meseelőadással lepték meg a tanulókat.

Közreműködtünk a helyi óvodákban és általános iskolákban kézműves foglalkozásainak, adventi játszóházainak szervezésében, melynek során a gyerekek karácsonyi díszeket, ajándékokat készíthettek.

Minden év január 12. a doni katasztrófa emléknapja. Berhida Város Önkormányzata minden évben megemlékezést tart a Doni katasztrófa áldozatai és a berhidai túlélők emlékére.

A berhidai áldozatok hozzátartozóival, városunk intézményeivel és civil szervezeteivel közösen róttuk le tiszteletünket az emlékműnél.

A kiüzetés emléknapján, 2024. január 19-én délután nemzetiségi önkormányzatunk a helyi általános iskolások közreműködésével megemlékezést szervezett a Berhidai Művelődési Ház és Könyvtárban. Az emlékműsor folyamán a tanulók német és magyar nyelven elmondott versekkel, valamint egy elbeszélés több szereplős feldolgozásával idézték fel a tragikus eseményeket. Az ünnepséget követően az Együvé Tartozás Parkjában található emlékműnél a nemzetiségi önkormányzat elnöke koszorút helyezett el.

Az elmúlt években iskoláinkban is felelevenítettük a hagyományos német nemzetiségi, húsvéthoz kötődő programokat. Mindkét iskola udvarán tojásfát állítottunk, a hagyományokhoz kötődő játszóházakat tartottunk. Ezt a hagyományt idén is folytattuk. Az iskolákban a hagyományörző népi játékok (mint pl. a tojásgurítás, terelgetés) „sportos”, mozgásos formában került megrendezésre az iskolákban. Természetesen idén sem maradt el a tojásfa, a Rákóczi iskolában az iskolaudvaron került egy fa kidíszítésre, az Ady iskolában pedig egy rendhagyó tojásfa ékesítette az iskola auláját. 2024. május végére ismét elhívtuk egy új mesével Szekszárról a Deutsche Bühne Ungarn társulatát, akik zsebmeseikkel járják az országot. Mindkét iskolában tartanak egy előadást az alsós gyermekeknek.

Terveink között szerepelnek még a tanulók részére szervezett tanulmányi kirándulások, hisz fontos, hogy a gyermekek élményeket szervezve ismerkedhessenek meg a nemzetiségi hagyományokkal.


Szeretnénk még tájékoztatni a jelenlevőket a 2022. évi népszámlálás eredményéről, valamint a közlegő választásokról is. A települési nemzetiségi önkormányzati képviselők általános választása azokon a településeken került kitűzésre, ahol a nemzetiségi önkormányzati képviselők előző általános választását követően az adott nemzetiség települési önkormányzata megalakult, és az adott nemzetiséghez tartozó személyek száma – a legutóbbi népszámlálásnak az adott nemzetiséghez tartozásra vonatkozó kérdéseire nyújtott adatszolgáltatás nemzetiségenként összesített adatai szerint – a 20 főt elérte, illetve a településen nemzetiségi köznevelési intézmény, nemzetiségi szakképző intézmény, vagy nemzetiségi nevelésben-oktatásban részt vevő köznevelési intézmény működött az általános választás évét megelőző év december 1-jén. Berhidán 2022. évi népszámláláskor 69 fő vallotta magának a német nemzetiséghez, ez körülbelül fele a 2011. évi adatoknak, de lehetővé tette, hogy a helyi nemzetiségi önkormányzat tovább működhessen.

2024. év június 9-ére írta ki a köztársasági elnök a következő nemzetiségi önkormányzati választásokat. Kérjük a német nemzetiséghez tartozó és a választási jegyzékben szereplő lakosokat, hogy német nemzetiségi hovatartozásukat vállalva vegyenek részt a választásokon, hogy a nemzetiségi önkormányzat tovább működhessen.


Beszámolóm végén engedjék meg, hogy köszönetet mondjunk mindazoknak magam, képviselőtársam, Havasfalvi Zoltánné és korábbi képviselőtársunk, Ernhofferné Somogyi Ágota nevében MINDENKINEK, akik az elmúlt 10 évben segítettek munkánkat, és lehetővé tették, hogy településünkön megismertethettük a helyi lakosokkal a német nemzetiségi önkormányzat munkáját, közösen ápolhattuk a német nemzetiségi hagyományokat, és támogathattuk a helyi német nyelvoktatást. A következő időszakra az októberben működését megkezdő új nemzetiségi képviselő-testületnek jó munkát kívánunk.

Köszönöm figyelmüket, és várom kérdéseiket, hozzászólásukat!

További hozzászólás és kérdés nem hangzott el, ezért Molnárné Gáspár Orsolya elnök a közmeghallgatást 15,15 órakor bezárta.

  
Molnárné Gáspár Orsolya  
nemzetiségi elnök



  
Havasfalvi Zoltán Istvánné  
jkv. hitelesítő